

ТОЛЬКО В «РГ» 7

Пакет Александра Бастрыкина
Глава СК выдвинул пять предложений по борьбе с коррупцией



КИНО 30

Куда вы так торопитесь
Светлана Немоляева о режиссерах, продюсерах и о любви

Тираж номера 3 284 927



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

19

Российская Газета



№ 79 (7245)
13–19 апреля 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 14 АПРЕЛЯ → СУББОТА 15 АПРЕЛЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 АПРЕЛЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 17 АПРЕЛЯ → ВТОРНИК 18 АПРЕЛЯ → СРЕДА 19 АПРЕЛЯ → ЧЕТВЕРГ 20 АПРЕЛЯ



АРМИЯ 6

Как штык.
Новации весеннего призыва: что нужно знать призывнику и его родителям

НАЛОГИ 8

Обложат за бурьян.
Нерадивым собственникам земли придется заплатить двойной налог

РАБОТА 10

Пожилой фонд.
Что делать, если из-за возраста не берут на работу

МЕДИЦИНА 27

Удар ниже пояса.
Кто должен платить за «бесплатную» медицинскую помощь безработным

МОЙ ОГОРОД 36

Ищите лоха в кустах.
Как нас надувают продавцы плодовых деревьев и цветочных луковиц

ПРАЗДНИК Пасха в московском Кремле— в этом году и 98 лет назад 4–5, 32–33

Кремлевская служба

средняя волга



Доступный праздник
Поволжье возглавило рейтинг с самым дешевым столом к Пасхе

МОРДОВИЯ второй год подряд возглавляет рейтинг российских регионов с самым доступным угощением к Пасхе. Суммарная стоимость творожной пасхи, кулича и пяти крашенных яиц здесь составила 508 рублей 45 копеек. На второе место вышла Саратовская область, где традиционный праздничный набор обойдется всего на 12 копеек дороже. Третью строчку заняла Пензенская область с результатом 510 рублей 93 копейки.

Забили пробки

Масштабный ремонт магистралей доставляет горожанам большие неудобства

ДОРОГИ

Ольга Дмитренко, Виталий Ахмеров, Самара, Ульяновск

На этой неделе в Самаре начался ремонт путепровода «Аврора» рядом с Южным мостом. Движение частично ограничено, легковые автомобили будут ездить здесь по одной полосе в каждую сторону. Проезд пассажирских автобусов, в том числе «маршруток», и грузовиков по путепроводу запрещен. Планируется, что из Куйбышевского района пассажиров будут доставлять через Южный мост до останков у завода «Мягкая кровля» в поселке Толевый. А дальше им придется идти пешком до улицы Промышленности. Здесь, как обещают власти, они смогут с уже купленным билетом сесть в автобус того же (!) номера, на котором доехали до путепровода.

К разгрузиванию транспортного коллапса подключились железнодорожники. Самарская пригородная пассажирская компания уже запустила три дополнительных поезда от Самары до Новокуйбышевска и четыре – в обратном направлении. Дачные маршруты со станции «Аврора» перенесут на Хлебную площадь. По такой же схеме организуют движение до кладбищ в религиозные праздники и в День Победы.

Впрочем, в ближайшей перспективе транспортная проблема в Самаре станет еще острее – ремонт запланированы и на других выездах из города. Проезд ограничат в нескольких местах на Московском шоссе. Из-за строительства кольцевой развязки на пересечении улиц Луначарского и шоссе на несколько



ГЕОРГИЙ СУВЯГИН

месяцев перекроют улицу Гагарина, оставив на Московском по одной полосе. Запланирован также ремонт Красноглинского и Волжского шоссе, ремонт моста через реку Сок в направлении Тольяти. На подъезде к Самаре на 12 километре трассы М-5 и до «Икеи» будут менять водопровод – движение также ограничат. В Ульяновске пробку ожидают минимум на 40 дней. С сере-

В центре города Самары перекроют для ремонта 20 улиц

дины апреля по 20 мая в городе будет перекрыто движение автомобилей на участке улицы Кирова – одной из самых оживленных магистралей города. Причина – строительство 300-метрового коллектора для сбора ливневых и талых вод. Как утверждают в горадминис-

Самарские автомобилисты негодуют, хотя и понимают, что аварийное состояние моста чревато ЧП.

трации, новый объект поможет избавить центр Ульяновска от подтоплений после сильных дождей и станет важным элементом противооползневой системы в той части города, где год назад серьезный сход грунта разрушил грузовую «восьмерку» – один из подъездных путей к Императорскому мосту через Волгу. Оказывается, этот коллектор должны были построить еще в советское время, но из-за распада СССР проект не реализовали.

Глава администрации Ульяновска Алексей Гаев извинился перед горожанами за транспортные неудобства, которые им придется потерпеть, и добавил, что из-за масштабного ремонта дорог, запланированного на этот год, перекрываются будут и другие магистрали.

В администрации подчеркивают, что движение трамваев по закрытому для автомобилей участку прекращать не будут.

Вывески в одном стиле

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В Саратове стартовала кампания по замене вывесок магазинов и предприятий сферы обслуживания в центре города. Всего будет демонтировано более 300 вывесок.

Работы начались с пешеходной зоны – проспекта Кирова. Для него, как объяснил главный архитектор Саратова Виталий Желанов, институтом «Стрелка» разработан специальный дизайн-проект по благоустройству. Все аншлаги заведений должны быть выдержаны в едином стиле. Для букв на вывесках определен общий размер – не больше 50 сантиметров, запрещены подложки и световые коробы (так называемые лайтбоксы).

Предпринимателей больше всего возмущает, что их поставили в жесткие временные рамки. В райадминистрации о предстоящей замене вывесок им сообщили в конце марта. При этом, как рассказывают владельцы за-

ведений, уже с середины апреля чиновники пообещали начать принудительный демонтаж. В мэрии не скрывают, что торопятся успеть к международному форуму по урбанистике, который пройдет в Саратове в мае.

Саратовцы удивлены, что благоустройство чиновники начали с вывесок

При этом нормативно-правовой акт, регламентирующий порядок проведения таких работ, до сих пор не принят.

В то же время большинство предпринимателей говорят, что не против намерения привести в

порядок наружную рекламу в центре.

– Трехметровые неоновые буквы на золотой подложке должны остаться в прошлом.

Закон о запрете табакокурения в общественных местах тоже многие предприниматели не хотели принимать, а в итоге все получилось как нельзя лучше, – считает директор торгово-развлекательного центра «Пионер» Алексей Колесников.

Между тем саратовцев удивляет, что заниматься городским благоустройством чиновники начали с вывесок, а не, например, с разбитых дорог и тротуаров на соседних с проспектом улицах. По словам предпринимательницы Юлии Цветковой, ей «не жалко последних денег на красоту», но гуманней было бы потратить эти 30 тысяч рублей, чтобы заменить окна малоимущей семье, которая живет в центре города в обветшавшем здании, без канализации и водопровода.

Андрей Куликов, Саратов

Разрешили уходить с уроков

ОБРАЗОВАНИЕ

Пензенские школьники на законных основаниях смогут уходить с уроков в кино, музеи или в парк. Им официально разрешили это делать не чаще раза в неделю – по субботам.

С нового учебного года в регионе стартует пилотный проект «Культурная суббота». Ученики будут посещать интегрированные уроки вне стен школы.

– Это психологический отдых от традиционной формы обучения, повышение интереса и мотивации ребят к урокам. Им должно быть интересно учиться. Урок истории в краеведческом музее, а биологии – в заповеднике Приволжская лесостепь наверняка запомнится больше, чем в классе, – говорит глава региона Иван Белозерцев.

Проект будет разработан на год, чтобы учителя смогли

скорректировать учебные планы.

Пока не уточняется, кто будет нести расходы по внеурочной деятельности. На родительский кошелек может лечь дополнительная нагрузка. Цена похода в кино или театр составляет около 200 рублей на человека, а загородная экскурсия стоит от полутора тысяч рублей, учитывая транспортные расходы. Если с муниципальными и государственными учреждениями местные власти могут договориться о льготах для школьников, то частные кинотеатры и культурные заведения вряд ли пойдут на уступки. В городских школах нет собственного транспорта для перевозки детей. По мнению организаторов-педагогов, это может стать главной проблемой при реализации проекта.

Наталья Саванкова, Пенза

Вместе с мамой

СОЦЗАЩИТА

В Самарской области для ребят с «тяжелой» инвалидностью открылось первое реабилитационное отделение круглосуточного пребывания совместно с родителями.

В центре «Надежда», что в городе Чапаевске, ремонт позади. На входе – новый пандус, а подъемники, поручни и лифт предназначены для беспрепятственного передвижения по центру маломобильных ребятшек. Но самое главное, здесь оборудовали три уютные комнаты (палатами их не назовешь), в которых уже поселились три семьи – дети с мамами. В одной из них – Ольга и девятилетний Артемий Локтионовы. Задача максимум для мальчика – научиться пить из стакана.

С семьями занимаются реабилитологи, логопеды, психологи, специалисты по лечебной физкультуре и массажу. Причем занятия именно совместные. После того, как семья вернется домой через две-три недели, мама

уже самостоятельно сможет более подкованно помогать своему ребенку.

– В прошлом году к нам с такой просьбой – открыть круглосуточное семейное отделение – обратились общественники, – пояснила «РГ» руководитель управления реализации госполитики по соцзащите инвалидов миндемографии региона Елена Устинова. – Мамам с подростками детками, имеющими тяжелые формы заболевания, физически просто невозможно было каждый день возить их на реабилитацию в центр.

И речь даже не о том, что ребенок плохо передвигается. Малыша легче перенести, а когда он подрастает, начинает больше весить, пересаживается из детской коляски в инвалидную, мамам это становится не под силу. Подобные отделения постепенно откроются еще в девяти городах и районах региона. К слову, все, вплоть до пятиразового питания, здесь для семей бесплатно.

Анна Шепелева, Самара

ФОТОФАКТ



ГЕОРГИЙ СУВЯГИН

В Самаре ровно к Дню космонавтики разрушился склон, на котором стоит музей «Самара космическая» и одна из главных достопримечательностей города – ракета-носитель «Союз». Известно, что под склоном в прошлом году начали строить автомобильную стоянку, при этом сняли часть грунта. Однако пока власти не говорят, что могло стать причиной разрушения склона. Новость о том, что склон «поплыл», бурно обсуждают пользователи Сети. Предполагают, что виноваты строители, подземные грунтовые воды, ошибки при возведении музея и установке ракеты-носителя.